

Газета «Тропинка» девять раз была награждена дипломами фестиваля юных журналистов Кузбасса «Молодые ветра». Удостоена специального приза VI областного конкурса «Золотое перо-2008». Вручён сертификат факультета журналистики МГУ им. М.В.Ломоносова.

Газета детской организации «Юные сердца» управление образования ОКТЯБРЬ 2015 г. №7 (139)

(приложение к газете «Наш город»)

г. Анжеро-Судженск.



ТРОПИНКА

Выходит с января 2004 года.

НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

14 октября в Доме детского творчества прошел городской интеллектуально - творческий конкурс "На страже порядка" среди отрядов юных друзей полиции из школ № 3, 8, 17 и гимназия № 11.

В ходе игры участникам предлагались интеллектуально-творческие конкурсы, которые предполагали проверку знаний по праву, умение логически мыслить, а также развитые навыков коллективного творческого общения.

Конкурс начался с "визитки", где ребята представляли свою команду. В этом конкурсе очень ярко, эмоци-

онально и артистично выступила команда "Дневной дозор" школы № 8 и заработала наивысший балл.

Юным друзьям полиции был предложен интеллектуальный конкурс "Конституция в ассоциациях", где команды определяли, на какие статьи Конституции РФ может указывать представленный предмет (кукла, книга, таблетки, фотография и другие).

В конкурсе "Устами младенца" участникам предстояло отгадать правоведческие понятия по подсказкам, которые звучали с экрана телевизора. За каждый правильный ответ команды могли заработать два балла.

Конкурс начался с "визитки", где ребята представляли свою команду. В этом конкурсе очень ярко, эмоци-

онально и артистично выступили, разыскивающих людей и проявить свои творческие способности ребята смогли в практическом конкурсе "Фоторобот". Жюри оценивали быстроту, аккуратность выполнения и, конечно же, схожесть.

Юным друзьям полиции было предложено разобрать и собрать пистолет Макарова. Этот конкурс вызвал у ребят положительные эмоции.

По итогам конкурса победителем стала команда юных друзей полиции "Закон и порядок" гимназии № 11. Все команды получили сладкие призы.

Л. Рахимкулова, педагог-организатор ДДТ.



Я Б В ПОЖАРНЫЕ ПОШЕЛ, ПУСТЬ МЕНЯ НАУЧАТ

В канун Дня образования гражданско-оборонны и в рамках проведения "Всероссийского урока по основам безопасности жизнедеятельности" на базе пожарно-спасательной части №1 было организовано открытое мероприятие для 150 школьников Анжеро-Судженска.

Началось оно с показа способов спасения человека с четвертого этажа учебной башни при помощи автолестницы, а также штурмовой и трехколенной лестницы. Затем нам продемонстрировали газодымозащитный комплект и спасательное полотно, которое мой одноклассник Игорь Ворожцов проверил на прочность.

Затем дежурным караулом было смоделировано дорожно-транспортное происшествие, в ходе которого произошло возгорание автомобиля. Огонь тушили пеной, подаваемой из автоцистерны, а затем разрезали автомобиль с помощью гидравлических ножниц и спасли "пострадавшего".

Пожарные показали, как они спасают людей из задымленных помещений, как используют рукающую линию и пожарный ствол. Наибол-

ший интерес у всех вызывала теплодымокамера. Самые смелые из нас прошли задымленный лабиринт. Помогал справиться с нелегким испытанием заместитель начальника ПСЧ №1 Николай Юрьевич Кинев.

В завершение экскурсии мы оказались в самом интересном месте - центральном пункте. Именно сюда поступают звонки от жителей Анжеро-Судженска и прилегающих территорий, набравших с телефона - 01, а с сотового - 112. Александр Колчанов смог оказаться на месте диспетчера и принять звонок от Анны Лазаренко, которая выступила в роли пострадавшей.

Все практические действия сопровождались интересным рассказом и комментариями заместителя начальника "2 отряда ФПС по Кемеровской области" Сергея Викторовича Тюрикова.

Мы не ожидали такой насыщенной и познавательной экскурсии. Уезжая из ПЧ-1, бурно обсуждали увиденное, а некоторые из моих одноклассников решили связать свое будущее с профессией пожарного.

Мария МОСКАЛЕНКО, школа №17.

САМЫЙ БОЛЬШОЙ УРОК В МИРЕ

Впервые в истории нашей планеты один и тот же урок проходит более чем в 100 странах мира. Он посвящен Общемировым целям - плану действий на ближайшие 15 лет по достижению достойного образа жизни. В этом мировом проекте участвуют 193 страны, включая Россию. Урок идет весь октябрь, а 15 октября прошел в нашей школе. Ребята 8-9 класса разместились за столами, на которых стояли флаги с российской символикой. Все четыре группы ребят получили материал-задание, которые дали возможность осуще-

ствовать обратную связь.

Урок начался с приветственного слова заместителя министра образования и науки РФ - В.Ш. Коганова. Он определил цель концепции, показал необходимость внедрения в российских школах инклюзивного образования, пожелал активного участия ребят в реализации программы.

По ходу урока шло активное обсуждение глобальных проблемах нашей планеты, высказывались мнения о самых актуальных задачах, стоящих перед мировым сообществом. В этом помог

мультифильм Кена Робинсона. Не остались равнодушными к истории девочки-инвалида Дженнет, которую она рассказала с экрана.

Закончился урок видеоклипом Д. Билана с участием основательницы фонда "Открытые сердца" Н. Вадяновой "Не молчи".

Слезы на глазах ребят и взрослых, их единодушие показали высокую эффективность актуальной проблемы взаимоотношения общества и инвалидов.

Ксения АЛБУТОВА, школа №7.

НА ОБЛАСТНОЙ КОНКУРС ЮНЫХ ЖУРНАЛИСТОВ КУЗБАССА "МОЛОДЫЕ ВЕТРА - 2015" ПРОБЛЕМА В ТВОЕЙ ГОЛОВЕ... РЕШЕНИЕ - ТОЖЕ Номинация "Миссия добра в современном мире"

Сегодняшнее молодое поколение редко смотрит телевизор. Все внимание поглощают компьютер, Интернет. Частично я и сама отношусь к подобным людям, но все-таки не могу отказать себе в удовольствии посмотреть на талантливых людей, послушать их. А новостные передачи мы традиционно смотрим всей семьей.

В ожидании очередной "порции" новостей в один из будних вечеров мама включила "Первый канал". Шла передача "Пусть говорят", обсуждаемая тема звучала так: "Проблема в твоей голове" (выпуск от 14.10.2015). С первых слов Андрея Малахова я поняла, что она мне близка и интересна.

Речь шла о людях, которые попали в сложную жизненную ситуацию. Главный герой передачи - Кирилл Меньшиков, который в 20 лет узнал о том, что болен раком. В мире слишком много людей, которые, услышав свой диагноз, опускают руки, но этот человек не сдался. Пройдя несколько курсов химиотерапии, думая о таких же, как он, больных онкологией, Кирилл решил вести свой видеоблог, создав страницу на видеохостинге "YouTube" и паблик в популярной сейчас социальной сети "Вконтакте" с названием "Кирилл Меньшиков. Смогу". Посещая детские дома, снимая мотивационные видеозаписи, он не только верит сам, но и других людей заставляет поверить в жизнь и самих себя.

Героев передачи, которым помог Кирилл, было несколько, у каждого своя проблема, своя история. Павел Новиков из Владимира был наркозависимым, у Елены Степановой из Санкт-Петербурга в возрасте пяти лет случился инсульт, после чего появились физические дефекты, Фаина Булатова из Уфы попала в сложную семейную ситуацию, хотела

покончить жизнь самоубийством. Каждому из них Кирилл напрямую (через личные сообщения или встречи) или косвенно (видео, постами в паблике) помог "выпуститься", мотивируя, заряжая энергией. А скольким людям он еще оказал помощь, побуждая их к борьбе с обстоятельствами, безраздельно раздавая свою энергию и любовь. Это ли не добро?

Часто я посещаю и сайт "taaasty.com", именуемый пользователями попросту "Тейсти". Тейсти - это платформа для ведения блогов, на которой можно познакомиться с самыми разными людьми, прочитать описания их жизни, рассуждения, мысли. Пару лет назад увидела блог девушки, которой пришлось столкнуться со смертельной болезнью. Под ником "carpice" она публиковала историю своей жизни и болезни, которая с первых минут подкупает своей искренностью и вполне оптимистичным отношением к сложившейся ситуации. Ее простые слова вызывали желание жить!

К сожалению, ей не удалось справиться с болезнью, она ушла из этого мира около двух лет назад, но ее блог до сих пор "висит" на сайте, его посещают, а под последней записью скопилось несколько сотен комментариев не только сочувственных, но и благодарственных. Люди благодарят ее за то, что она обратила внимание читателей на ценность человеческой жизни. Невольно этот блог стал для многих мотивацией, это ли не добро?

На просторах Интернета я нашла и "Форум Жизни" (<http://forumjizni.ru>), на главной странице которого находится такая надпись: "Форум общения больных людей. Неизлечимых болезней нет!". Сам сайт оформлен достаточно просто, но он посещаем. Темы обновляются, сообщения пишутся, значит, сайт

функционирует, помочь людям оказывается. Это ли не добро?

В школах проводятся беседы на тему "Наркомания - зло", но подростки редко воспринимают подобную информацию "на слух". То, что действительно вызывает отрицательную реакцию к наркотикам, так это реальные истории из жизни, написанные самими наркоманами, или наркоманами "бывшими". Форум "Нонарко" (<http://forum-noparko.ru>) также оказывает помощь людям. Только в этом случае у людей чаще всего есть возможность излечиться окончательно. Помощь наркозависимым, истории, помогающие задуматься о проблеме наркомании - Добро.

Еще одна часто встречающаяся проблема - нежелание принять себя. К сожалению, в жизни приходится наблюдать такие ситуации, когда унижают людей, имеющих некоторые внешние особенности. Паблик, который я открыла для себя не так давно Вконтакте, называется "Body Positive". В нем речь идет о тех, кто не может принять себя таким, какой он есть. В паблике есть замечательный альбом, который называется "Личные истории". О себе и своей жизни рассказывают люди как просящие помочь, так и те, кому уже помогли, кому удалось полюбить себя и свое тело. Это ли не проявление добра в современном мире?

Вот и получается, что нередко проблема "заложена" у человека в голове, а попытаться ему помочь может каждый. В том числе в условиях Интернета. Приглядитесь: вокруг столько людей, нуждающихся в помощи! И приобщайтесь, приобщайтесь к миссии добра!

Арина КОЖУХОВА, гимназия №11.